

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO
K 120. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -
:: TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. ::

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORN
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, ponedjeljak 18. siječnja 1915.

BR. 11. (24)

Nijemci ne sele iz Italije.

BERLIN, 17. siječnja. Wolfow dopisni ured javlja dne 16. ov. mj.:

U „Tribune de Geneve“ tvrdi se, da su njemački konzulati upućeni, da u Italiji boraveći Nijemci budu pripravi da na prvi znak ostave Italiju. Ova tvrdnja je potpuno izmišljena.

Bilježimo ovdje što u pogledu odnošaja Italije donosi građačka „Tagespost“ od svog rimskog dopisnika. Tu se naime veli:

„Cairoli bi bio u današnjem političkom životu Italije posve nemoguća pojava. Kad se sa berlinskoga kongresa vratio praznih ruku, te imao radi toga podnijeti mnoge prigovore, rekao je državnik: Ali ja dolazim u Rim i čistih ruku“. Danas se svagdje vole pune ruke i čini mi se, da se ni čistoću ne shvaća više tako savjestno kao u vrijeme Benedetta Cairoli-a, kad je Francezka imala izdašan ribolov u Sredozemnom moru. Berlinski kongres služi danas Italiji kao školski primjer, kako se ne smije raditi. Sprema se dakle, da u času, koji joj se bude učinio podnesim, baci svoj mač na tezuju. Sa što manjim sredstvima postići što moguće više, ratni je poklik viša no ikada prije. Povijest drugog balkanskog rata je poučica, da je Rumunjska učinila nešto slična i da joj je uspjeh dao pravo.

Ali tko može danas sa stalnošću reći, što Italija kani? Prema Sonnino bio bi Molke, veliki štitac, stara piljarica. Mi znamo samo to, da je vlada Italije od početka izjavila se za neutralnost, uz uvjet, da talijanski interesi ne budu ugroženi. Ali nikad nam nije odala, kako daleko silu ti njeni interesi niti, što se imade razumjeti pod njihovim povredama i ugrožavanjima. Tko će nam reći danas, kada misli ne poznadu granica, kad su ustalane sve strasti naroda, gdje vruće krvi i srce podmiče nogu zarodu, gdje leže životna pitanja Italije, da li je na Jadrano ili u Sredozemnom moru? Mi bismo znali odgovoriti: ali tko nam jamči, da se naše shvaćanje pokriva s mišljenjem mjerodavnih krugova ovdje u zemlji?

Ali izvan svake je sumnje spremanje vojske i mornarice. Mobilizacija nije došude određena, a ipak već stoji 600.000 ljudi pod oružjem. Ovih dana ući će novi rekruti; u šest tjedana imadu se izvježbati. Koncem veljače iznositi će dakle broj vojske pod oružjem 800.000 ljudi. Međutim su rezervni razredi prve linije jedan za drugim bili pozvani na vježbu i opet odpušteni. Municija za pojedine vrste oružja odavna je nagomilana na stanovitim mjestima za sabiranje. Mobilizacija može se u potrebnom slučaju provesti brzo, jednako je spremna i mornarica. Primjetili valja, da su opet napunjeni magazini, koji su za vrijeme libijskog rata izpražnjeni, a uzimaju se za radnju ratnog materijala i tvornice automobila i dvokolica, uz državne tvornice u Turinu, Torre Annunziata, Brescia, Terni, Napulj i Spezia. Pojedine od tih tvornica rade dan i noć kao na primjer „Fiat“ i „Itala“ u Turinu.

Tko nam može dati željeni odgovor? Zar su svi ti napori potrebni u svrhu, da se u Valoni može održati mir? Zar su životni interesi Italije ozbiljno ugroženi? Ja ne vjerujem, da je kojoj od vlasti, koja danas ratuje, na umu, da sutra poduzme vojni izlet u „bel paese“. Nijedna ne će sebi danas željeti novog oeprijatelja. A ipak govori časomice stanje stvari u Italiji prije za predstojeći rat, nego li za držanje neutralnosti.

K vojničkim se mjerama priključuje strogost cenzure i od 1. siječnja jači nadzor stranaca. A ne najzadnji i dogodjaji u Albaniji. Počima se polagano gubiti nutarnji mir. Ali toliko je sigurno: za najbliže sedmičice, ako ne nastupe posve posebni dogodjaji, ne prieti opasnost. Sad se mora u sigurnu luku dovesti zalam od milijarde, izobrazba četa još nije dovršena i malo se još može nepogoda godišnjeg doba, K tomu nije još — a ja to osobno držim najmjerodavnijim — pala odluka ni na zapadu ni na istoku.

Jer ma štogod Italija namjeravala, bit će tako pametna, da ne dirne u osinjak. A u par tjedana, koji su još potrebni, da Italija bude potpuno spremna za boj, mogu se na ratištima desiti tako znatne stvari, da će naše zabrinute grudi napokon moći slobožno odahnuti.

Galicija i Karpati.

Uspjesi na Dunajecu.

BEČ, 16. siječnja. Službeno se saopćuje:

U Poljskoj, Galiciji i na Karpatima položaj je nepromijenjen.

Na Dunajecu je naša artiljerija u borbi sa neprijateljskim poljskim i teškim topništvom postigla ponovno lijepe uspjehe.

BEČ, 17. siječnja. Službeno se saopćuje:

U Poljskoj, na Dunajecu i u prostoru južno od Tarnova vodi se samo artiljerska borba, koja ispunjava čitav dan izmjeničnom intenzivnošću. Na Karpatima je mirno.

U RUSIJI.

BERLIN, 16. siječnja. Službeno se saopćuje:

Na istočnom ratištu položaj je nepromijenjen. Kišovito vrijeme isključilo je bilo kakovu djelatnost u okršajima.

BERLIN, 17. siječnja. Službeno se saopćuje:

Položaj na istočnom ratištu uopće je nepromijenjen.

Priznanje revnosti.

BEČ, 17. siječnja. Njegovo Veličanstvo Car upravio je na ministra rata generala Krobatina slijedeće zapovjedno pismo:

Mobilizacija i svrstanje vojske staviše na ždušnu samodjelatnost i na eneržiju vojno željezničkih oblasti i izvršujućih prometnih organa od najvišeg činovnika do najnižeg željezničkog radnika najviše zahtjeve, kojima su oni bezprikorno udovoljili.

I za vrijeme rata razvije sva željeznička i parobrodarska poduzeća u Monarkiji povišenu i potpunu djelatnost svih svojih sila te opetovano že-

ljezničko osoblje i posada broda pokazaze i hrabrosti i hladnokrvnosti u neprijateljskoj vatri.

Radošću ja ovo priznajem te izričem svima, koji su stekli zasluga za sjajno vođenje željezničkih i parobrodarskih poduzeća, moju hvalu i potpuno zadovoljstvo.

Sa francuskog ratišta.

Živahna djelatnost.

BERLIN, 16. siječnja. Službeno se saopćuje:

U okolišu Nieuporta vodjene su samo artiljerske borbe.

Neprijateljski napadaji na naše položaje sjeverno od Arras bili su suzbiveni. Kada je pak od nas poduzet protunapadaj, onda su naše čete zauzele dva topovska šanca i zarobile posadu.

Dvorac Laboiselle bio je jučer potpuno uništen.

Sjeveroistočno Soissona vlada mir. Broj ondje zaplijenjenih topova povišio se je na 35.

Manji uspješni napadaji vođeni su u Argonni i u šumi Consenvoys, koja leži sjeverno od Verduna.

Napadaj na Ailly, jugoistočno od Michyala, razbio se u našoj vatri.

Artiljerska borba.

BERLIN, 17. siječnja. Službeno se saopćuje:

U Flandriji s obe strane vodi se samo artiljerska borba. Istočno od Arras mi smo bacili u zrak jednu veliku tvorničku zgradu. Pri tome smo nekoliko zarobili.

Sa ostaloga fronta osim artiljerskih borba s izmjeničnom žestinom te nastavka borba lagunanjem i minama, ništa znatnoga.

U Argonni pokazuje se ponovno mali napredak.

Njemački uspjesi.

BERLIN, 17. siječnja. Službeno se saopćuje:

Na zapadnom ratištu, nakon pred nešto četiri tjedna uslijedivšeg priopćenja zapovjedi za općeniti napadaj, poduzeti napadajni pokušaji nisu donijeli neprijatelju na nijednome mjestu nikakva znatnog dobitka, dočim su naše čete sjeverno od Labasse, na Aisni i u Argoni mogle zabilježiti upravo zadovoljavajuće napretke.

Neprijateljski gubitci u ova četiri tjedna iznose 26.000 od

nas izbrojenih mrtvih i 17.860 neozleđenih zarobljenika. Ukupni neprijateljski gubitci - mrtvi, zarobljeni i ranjeni - u ovo doba dosižu najmanje 150.000 dočim naši gubitci niti četvrtinu ovog broja.

Tursko-ruski rat

Bojevi na Kavkazu.

CARIGRAD, 17. siječnja. Glavni kvartir saopćuje:

Na Kavkazu operirajuće naše čete nalaze se već nekoliko dana u ljutim borbama sa Rusima, koji su dobili znatna pojačanja.

Nečovječni postupak Rusa

CARIGRAD, 17. siječnja. Službeno se saopćuje:

Zapovjednik otomanske kavkazke vojske saopćuje, da se Rusi ponašaju kao divljaci, da sva pravila međunarodnog prava i civilizacije gaze.

Pri svom uzmaku Rusi su vadili oči svojim muslimanskim sugradjanima, ubijali nemoćne starce i djecu te poveli za sobom neoboruzane stanovnike kao zarobljenike oduzimljuć im dobra i novac; napadaju na bojne bolnice, sjeku ranjenike na komade te neče da poštuju niti „Crveni Polumjesec“.

Potonuće francuske podmornice.

Nasrtaj na Dardanele.

CARIGRAD, 16. siječnja. Glavni kvartir saopćuje:

Francuska podmornica „Saphir“ kyšao je da se približi ulazu Dardanela. Podmornica je potonula. Dio njene posade bio je po nama spašen.

CARIGRAD, 17. siječnja. Službeno se javlja:

Glavni kvartir priopćuje potankosti o francuskoj podmornici „Saphir“, koja je jučer potonula u Dardanelima.

Podmornica htjela se je približiti ulazu u Dardane-

lima, a da ne bude opžena. Udarila je o minu potonula.

Podmornica „Saphir“ bila sagradjena g. 1908. Objam joj je 390 tona, duljina 44-65, širina 3-67, dubljina 3-67. Imala je 6 cijevi bacanje torpeda, te posadu od osobe.

Katastrofalan potres u Italiji.

30.000 poginulih.

RIM, 16. siječnja. Prama novskim vijestima, u gradu Pescina 6.000 stanovnika preostalo ih je kon katastrofalnog potresa tek 1. duša.

Paterno je sasma srušen; S pelino skoro isto tako. Od 1.800 novnika, koje brojio Paterno, mo ih poginuti čitava tisuća, a u Sanino od 1.600 kakvih 600.

Papa posjećuje ranjeni

RIM, 16. siječnja. Nj. Sv. F. Benedikt posjetio je jučer te pono danas ranjenike, koji su zakrili vatikanskom hospicium Santa Marta

RIM, 16. siječnja. „Giornale d'Italia“ računa, da dosad t žrtava potresa iznosi 30.000.

Ponovni potres.

RIM, 17. siječnja. U Sori se osjetio ponovni žestoki potres. On pučanstvo silno ustravilo. Stanovnja mjesta pobješkoše na otvoreno. Vo sve moguće poduzimlju, da pučanstvo umire.

Burian i Bethmann-Hollweg

Tijesan savez sa Njemačkom

BEČ, 17. siječnja. Mini vanjskih posala barun Burian povodu nastupa svoje sluupravio je Bethmann-Hollweg pozdravnu brzojavku, u k molli državnog kancelara, da bude u pomoći, kao i njegov predšastniku, pri njegovanju snih odnošaja prema Njemačkoj i u kojoj naglasuje, da u potlosti dokumentirano tijesno jednično interesa mora biti snim temeljem obim saveznim žavama.

Državni kancelar Bethmann-Hollweg odgovorio je brzojavku zahvaljujuć te osiguravajuć ministru vanjskih posala svoju poru i izričuć pouzdanje u tan svršetak rata.

Ovogodišnji Karneval.

Već od nekoliko dana počelo je pokladno doba. Ove godine poklade prilično su duge, — četrdeset i jedan dan. U socijalnom životu poklade dani su veselja, plesova, noćnih društvenih zabava po kavanama, kazalištima i dvoranama. Ulice koli svjetskih gradova toli provincijalnih gradića vrve veselom i bezbrižnom svjetinom, koja hoće da se sama zabavlja i da drugoga zabavi. Krasni spol febrilno radi za svoje toilette, odijelo, po najnovijoj modi, kako će pobuditi na plesu osobitu senzaciju i privući na se oči plesne dvorane. Ne govori se već o kostimima, maskama i toiletama.

Poklade, dani bakanalija! Društva, pa kako se ona nazivala, rade punom parom, kako da svoje članove obvesele i zabavljaju do pepelnice. Takve su poklade, svijet ih voli te želi da budu što duže.

Hoće li godine 1915 biti u Europi poklada? — Hoće li, dok su europske poljane nakvašene krvlju ljudskom, bakanalija slaviti svoje obične orgije? Misli li se svijet, pod težinom sadašnjeg položaja, u pokladam zabavljati? Sigurno ne.

U Beču i u mnogim gradovima Monarhije državna je vlast zabranila, za ovu godinu, sve pokladne zabave. Odredba je skroz opravdana i prikladna vremenim koja proživljujemo. Za našu pokrajinu nije još izdana nikakva zabrana, ali i ne treba, jer naš narod shvaća potpunoma ozbiljnost vremena te će se držati daleko od svake i najmanje pokladne zabave i veselja.

Rat i poklade! — može li biti oprečnijeg pojma? Kako se mogu spojiti plesne dvorane sa krvavim galičkim, poljskim, francuskim, belgijskim i balkanskim poljanama! Mahnito veselje i bezbrižno ludovanje bakanica i jaukanje ranjenika te teško stanjanje umirućih na polju slave!

Goleme li razlike! Plesati u toplim salonima, raskošno rasvjetljenim, uz svirku vesele orkestre, i ležati po čitave noći, uz 4-5 stupnjeva ispod ništice, u blatu, u vodi, na kiši ili snijegu a ne maknuti se niti za korak sa svoga mjesta. Grozne li prisposode! Sjediti kod kuće, u veselom društvu, za bogatom sofom te sprovdavati bakanalija ili, uz izabrano piće, pušiti svoju cigaretu sjedeći u kavani i marširati za 25 i više kilometara, te po čitave noći i dneve stajati u vatri šrapnela!

Kakva li kontrasta! Prisustvovati pokladnim zabavam u kazalištima, kinematografima te raznim krabuljnim igrama i gledati pred sobom i kraj sebe smrt gdje kosi toliko ljudskih života, u svijetu mladosti, ne jesti cijeli dan do nekoliko zalogaža suha te poslije nego si progono neprijatelja, na kilometre daleko, uz najveće i nadljudske napore, probjediti noć na straži.

Kako bi sudili naši vojnici u bojnjoj vatri, kad bi doznali, čitali o pokladnim zabavama, pa koje mu drago vrsti, u njihovoj domovini, gradu ili društvu kojemu i oni pripadaju? Gorka bi im bila, bez svake sumnje, pri duši ovakva vijest!

Moraju dakle, ove godine, izostati sve pokladne zabave, koje mu drago vrsti, pa i one čiji bi se prihod devolvirao u dobrotvorne svrhe, pa bile one humanitarne i najplemenitije.

Poželjno je da i u našem gradu ne bude u glavnoj ulici one večernje pokladne šetnje. Nek izostane bacanje serpentina i korijandola. Vrijeme je štednje a ne rasipnosti. U ozbiljnoj dobi treba ozbiljnosti.

Sudar i potonuće parobroda.

MADRID, 16. siječnja. Engleski parobrodi „Massilia“ i „Guhoch“ sudariše se kod rta Finisters. „Guhoch“ je potonuo, dočim je posada broda spašena od „Massilie“.

„HRVATSKA MISAO“ izlazit će redovito svaki dan, osim nedjelje i blagdana. Uredništvo pobrinulo se je za opširnija brzojavna izvješća, za slike i marljive pomagače. Osobitu pažnju posvećit će list narodnom pištelju, a pratit će i sva dnevna pitanja. Pretplatnici primat će sve brojeve, a predplaća je za one, koji žele da im se list odprema poštom dvaput sedmično, K 14 na godinu; a za one, koji hoće da im se list poštom svaki dan šalje, K 21.

Naprijed za „Hrvatsku Misao“!

KRONIKA.

Baveći se pričuvama, koje će razne države moći baciti doskora na bojni polje, „Frankfurter Zeitung“ piše: „Jedan Švicar, informiran o njemačkim stvarima, piše u jednom američkom listu, da će Njemačka imati u proljeću tri nove vojske pod puno izvježbane i naoružane, svaka od 600.000 ljudi. Tko poznaje Njemačku i tko je mogao baciti pogled u kulisa, znađe, da ovo nijesu prazne riječi.“

Javljuju iz Napulja: „Mattino“ donosi u dopisu iz austro-ugarskog glavnog stana pod naslovom „Zadnji trzaji ruskoga otpora“ opis ratnih operacija na istočnom ratištu, te dolazi do zaključka, da ruska vojska nije više sposobna za navalu, tako da je ruski poraz neizbježiv. Rusija da je sklona sklopliti mir, te da upire zvojnim naprezanjem sve sile, da sebi uzdrži Galiciju kao zalag za sklapanje mira.

„Petit Parisien“ javlja: Mobilizacija u Rumunjskoj imade se očekivati u najkraće vrijeme, 330.000 ljudi već je pozvano pod oružje, za konac mjeseca siječnja, 85.000 ljudi stoji sada u aktivnoj službi. U kratko vrijeme imat će Rumunjska 600.000 ljudi pod oružjem, od kojih je 450.000 linijskih četa.

„Popolo Romano“ izvodi, da bi talijanski zajam donio mnogo bolji uspjeh, da nisu neke novine svojim fantastičnim rezultatima širile vjeru u općinstvu, da je rat neposredno pred vratima. Vlada ne misli na nikakav rat. (Razpisani zajam od jedne milijarde bio je pokriven tek za 300 milijuna više.)

„Agenzia Stefani“ oprovrgava glasove, kao da će se doskora zatvoriti neke škole, da u njima smjeste vojnike.

Iz Prizemska postojano dolaze dobre vijesti. Opsjeđuta je posada kako prije, tako i sada mnogo poduzetnija nego li opsjedatelji, od kojih uz to još ima više tisuća zarobljenika u tvrđavi.

Bugarski prvak Genadijev stigao je u Rim u pratnji tajnika kralja Ferdinanda Grekova s porukom bugarskoga kabineta talijanskoj vladi. Iz Rima će se misija uputiti u Beč i u Berlin.

„Reinischwestphalische Zeitung“ saznaje, da je u Engleskoj raširena vijest, da su veliki ratni brodovi „Ajax“ i „Thunderer“, od kojih svaki sadržavaju 20.000 tona, sa čitavom momčadi i svime, što se je nalazilo na brodu, potonuli Admiralitet to drži tajnom.

„Corr. della Sera“ javlja iz Tokija: Pravo je udruživanja i sakupljanja u cijelom Japanu dokinuto na dalnje četiri sedmice poradi sve veće agitacije protiv daljnjih ratnih operacija Japana.

Umirovljeni generali Potiorek i Frank zatražili su sami, da se protiv njih, radi događaja u Srbiji, povede istraga.

„Frankfurter Zeitung“ oprovrgava vijest, da bi grof Witte bio boravio u Njemačkoj i to radi sklapanja mira. Vijest, da je, usljed neuspjeha vrhovnog zapovjednika velikog kneza Nikole Nikolajeviča, stranka mira preotela maha na ruskom dvoru, ne demantira se.

Domaće vijesti.

Prisjela mu šala. Pred vojnim sudom u Trstu Josip Sangulin, iz Lukorana kod Zadra, pravnik, poznat sa napadaja na naše djake na Revolteli, odgovarao je, što je u jednoj javnoj kući klicao „Živla Sr-bija!“ Branio se, da je to rekao iz šale, ali sud takove šale nije dozvolio, nego je Sangulina osudio na četiri mjeseca zatvora.

Halo! Tko želi da pogodi glavni zgoditak? Onaj neka bez oklijevanja naruči izbornu tursku sreću uz pogodno mješeno odplaćivanje, a u sretnom slučaju može da u kratko doba postane bogataš sa 400.000 franaka. Turske sreće igraju šest puta u godini, a svaka sreća mora da pogodi! Potrošen novac dakle nikako nije izgubljen, budući bude dapače i u najneugodnijem slučaju skoro sasvim povraćen. Dojduće zdrjebanje vršit će se dne 1. veljače. Najjetinija i najbogatija lutrija! Izjašnjenja daje i naručuje prima: Srećovno zastupstvo 30. Ljubljana. — Primaju se i naruče na najstrebije razredne lutrije.

1—2

Grad i okolica.

Potres. Jutros u 7.35 osjetio se ovdje potres, koji je dosta dugo trajao. Kako su neki i ovdje zamijetili nekidanji katastrofalni potres u Italiji, bit će da je i jutrošnja trešnja u savezu sa trešnjom u Italiji.

„Hrvatska (pravaška) Čitaonica“ obdržavala je jučer glavnu godišnju skupštinu. Bila je potvrđena stara uprava. Društvo broji 100 članova. I u ovim prilikama ima u društvu života.

U fond „Hrvatske Misli“ darovao je g. I. Zorić K 1, da počasti uspomenu pok. Ante Radolja.

Skrb za ratnike. U nizu većma prikladnih okružnica, koje je izdalo naše zemalско školsko vijeće, smatramo uputnim donijeti u izvadku i sljedeća, a kojoj je — kao i ostalima plemenita svrha, da se namine junacima na bojištu spremi što više potplata od papira, kao sredstvo za zaštitu od studeni.

Obzirom na jeftinoću i lakoću, sve su pučke i građanske škole obvezane, da izraduju veliki broj potplata. Postupak je je-dnostavan. Od starih novina izreže se pot-plati, onda četverostruko naslažu jedan svrh drugoga i na rubu koncem ili vuničom privr-veste. Nastoji se, da hartija bude što čvršća, eđa se svrha postigne. U koncu ili vuničom ne smije biti čvorova, da se noge ne našaljuju.

Ovo smo naveli, uvjereni, da će se mnoge gospođe i gospodjice našega grada prihvatiti posla, te i u ovome posvjedočiti ljubav i brigu za naše junake na bojnim poljanama.

Utopila se. Jela Petrov, žena Jose, od 28 godina, iz Vodica, došla je jutros iz Vodica u Zaton, da će parobrodom u Šibenik. Kada se je razdanilo, opaženo je njeno truplo u moru podalje obale. Bila je mrtva. U tami, nezna se, da li hotice ili nehotice, pala je u more te se zagašila. U torbi iz mora izvadjenoj nadjena je banka-nota od 100 kruna. Nesretnica je majka od troje djece, a muž Joso nalazi se u Americi.

Premijno je Šime Sabbioni, u 64. godini. Pokoj mu vječni!

Soba sa pokušetvom.

Iznajmljuje se na obali Nastup odmah. Upitati se u uredništvu lista.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE :— RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU :—

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBOJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRTNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBCINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRISNOG ČISTOG PAPIRA I OBOJVA

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati ćeš pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40% Kalijevom soli ili kainitom
15-16% Kalciumcianamidom
16-21% Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod podpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnojivja za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnojivja dobivaju se isključivo kod podpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpčavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. — Šibenik.
(brzojavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).

PIO TERZANOVIĆ

TRGOVAC - ŠIBENIK

VELIKA ZALIHA

Rukotvorina, Odiela, Cipela

Galice, sumpora i gume prve svjetske tvornice

Važno za putnike

U zgodan čas

NAJAM AUTOMOBILA

Iznajmljujem automobil za svako mjesto i dalečinu. Cijene su umjerene te prama pogodbi i prama dalečini. U automobilu ima mjesta za 5 osoba i za šoferu.

Vozne karte dobivaju se u dućanu

A. COSOLO